

# 改版亮相! 数字人民币App服务再升级

近期,不少数字人民币用户发现,手机中的数字人民币App“焕然一新”。

自2022年在应用市场公开上架,数字人民币App已经历多轮优化升级,更新版本超过40个,几乎能达到每月迭代一次的更新频率。

从推出消费红包到“钱包快付”一键推送,从“元管家”上线到SIM卡硬钱包亮相,从增加无网无电支付功能到支持鸿蒙操作系统……数字人民币App每一次改版亮相,都带来服务能力相应提升。

此次新版本亮相,又将折射出数字人民币发展的哪些新变化?

变化一:围绕“钱”缩减步骤,操作更便捷。

记者了解到,本次数字人民币App改版,主要围绕功能触达与钱包管理进行深度体验优化,主打“操作高效”和“使用便捷”。

基于用户行为数据分析,本次改版突出升级了与“钱”有关的操作,交易功能区展示“收付钱”“转钱”“充钱包”“存银行”四项功能入口。也就是说,用户要进

行支付、转账、兑换数字人民币等操作,可以在首页实现“一键直达”,大大缩短了操作步骤。

变化二:优化多钱包管理,服务更精准。

“数字人民币银行钱包选项太多了,只开一个钱包不好吗?”这是不少用户初次开通数字人民币App账户时的疑惑。

数字人民币采取双层运营体系,由中国人民银行实施中心化管理,运营机构向个人和单位客户兑换数字人民币,并负责产品创新和市场推广服务。运营机构在创新服务、丰富产品方面“各显神通”,用户账户里的钱包数也随之增多。数据显示,当前平均每个数字人民币App用户拥有1.6个钱包。

用户钱包数量不断增多,对钱包管理提出了更高要求。

记者了解到,此次改版后,钱包卡片下方新增了钱包切换操作入口,用户只需轻触便可快速进入钱包设置页面,自由调整钱包顺序。常用的机构钱包设置为首页展示,便于随时使用。

这意味着,以后哪家机构的钱包更好用、服务更丰富,就可以

妥妥占据App首页的“C位”,创造了公平竞争环境,也将充分调动机构积极性。

变化三:升级硬钱包服务,支付更便利。

“碰一碰”即可支付、无网无电也能使用……近年来,数字人民币硬钱包的应用场景不断丰富,受到外籍来华人士、老年人、学生等人群欢迎。

有银行人士介绍,获取数字人民币硬钱包十分便利,以外籍来华人士为例,在银行的自助兑换机上就可将外币直接兑换为数字人民币硬钱包。但有时候,如果硬钱包丢失或损坏,无法读取硬钱包数据,用户就会遇到注销难题。

对此,本次版本升级特别针对硬钱包注销流程进行了优化。

据介绍,用户在丢失或损坏硬钱包的情形下同样可以注销硬钱包,只需在App中点击硬钱包“移除”按钮,或选择“硬钱包不在身边,仍要注销”,便可完成注销操作。

记者从中国人民银行数字货币研究所了解到,在提升支付便利化方面,下一步硬钱包还将支

持离境退税“即买即退”,进一步便利外籍来华人士支付。

此次数字人民币App改版主要针对个人钱包,进一步提升了个人用户的体验。与此同时,数字人民币对公钱包的服务探索也从未停步。

近年来,数字人民币在企业支付、跨境支付等方面有不少应用场景落地,引发广泛关注。在广州,通过系统对接,在医疗采购资金结算场景实现数字人民币智能合约功能应用;在北京,推进数字人民币全场景试点应用,包括数字政务、绿色金融等项目;在重庆,通过“货币桥”落地贸易项下数字人民币跨境结算交易;在香港,通过电子支付系统“转数快”,可为数字人民币钱包充值……

随着数字金融基础设施不断完善,数字人民币发挥着越来越重要的作用,为跨境贸易提供了合规、安全、高效的本币结算渠道。同时,通过智能合约等新技术应用,数字人民币正助力机构降低交易成本、提高支付效率,更好地驱动银行的数字化转型。

(新华社记者 吴雨)

## 货物掉落高速 司机停车清障

交警提醒:助人为乐善举固可贵,自身安全问题也不可忽视

**本报讯** (刘静雯)日前,一名驾驶人在高速公路上遇到他车货物掉落,为及时消除路面障碍,竟不顾危险下车搬运。幸亏高速交警六支队太子井大队民警及时发现这一险情,避免了危险的发生。

6月2日下午,太子井大队民警在视频巡查时发现,一辆货车突然停靠在太行山高速的应急车道后,驾驶人迅速离开座位,在高速公路上来回穿梭,奋力搬运散落在第一车道的三箱货物。民警立即通过查询车牌信息,联系上货车车主王某本人,一边紧急告知这一行为的危险性,提醒他务必注意安全,一边通过简短沟通了解事情原委。

原来,王某在行驶过程中发现车道上散落着几箱货物,过往车辆纷纷紧急避让,险象环生。王某想着赶紧消除路面障碍,避免发生交通事故,这才冒险停车搬运。在接电话前,坐在副驾驶的同伴也已拨打电话向交警部门报告了这一险情。获悉这一情况后,民警当即指导王某将车辆安全驶离,并约定好在就近的渡口收费站会合进行后续处理。

与此同时,大队值班人员通过调取视频录像回放,成功锁定了掉落货物的源头车辆。经联系,车主赵某此刻就在沙河服务区,正因为货物遗失而焦急万分。接到电话后,赵某立即驱车赶往渡口收费站。

之后,在太子井大队民警的见证下,王某将冒险捡回的三箱货物归还给了赵某,赵某连声道谢。民警先对王某主动出手相助、消除路面隐患的见义勇为行为给予了高度赞扬,但也语重心长地提醒王某,助人为乐的精神固然可贵,自身安全问题也不可忽视。同时,民警对赵某进行了严肃的批评教育,告知其货物捆扎不牢的严重后果。在民警的监督下,赵某认真将货物重新捆扎牢固,确保安全后才再次踏上行程。

### 高速交警提醒

货车驾驶人在出发前,一定要检查车辆的装载捆扎情况,以免行驶途中货物掉落。此外,其他车辆驾驶人路上若遇掉落异物,要减速绕行并报警,切勿下车捡拾,以免发生危险。

## 河北省县级医院药学学科高质量发展学术会在新乐市医院成功举办



近日,河北省药学会基层药师能力提升三年行动计划服务行——县级医院药学学科高质量发展学术会(新乐站)在新乐市医院成功举办。

与会人员进行了积极的讨论与互动,纷纷表示此次学术会上专家们的授课内容丰富,深入浅出,紧贴实际,对今后药学工作提出了宝贵的指导意见,令人受益匪浅。

本次会议,对于提升

谢敏辉 沈洋

## 南宫市农信联社:金融服务“三举措”助力夏粮大丰收

发放调查问卷,保证贷款投放的精准性和敏捷度;积极摸排新型农业主体和农户备耕资金需求情况;以行政村为单位,向有信贷需求的农户、农资销售商户宣传联社针对“三夏”时节的帮扶政策和特色金融产品,解答疑问,根据农户经营、资金需求等情况提供有针对性的金融产品和解决方案。

南宫市农信联社机关及辖内各网点积极接洽县、乡两级农业农

村等相关部门,做好政策对接和信息共享,及时召开支持“三夏”时节工作专题研讨会,结合前期调研走访结果,细致分析,综合施策,制定工作方案,突出一个“准”字,努力做到“一户一策”,为意向客户量身定制“金融服务方案”,满足“三夏”生产期间各类资金需求。

南宫市农信联社还以考核激励为抓手,着力提升“三夏”时节的金融服务质量,完善考核激励机

制,对落实效果明显、完成任务较好的网点,树立典型,传授经验,对重视程度不够、落实措施不力、完成较差的网点进行一对一约谈督促,切实压实责任,督促业务人员尽职尽责;在全辖各网点设立专项服务台,为办理涉农贷款业务的客户提供专属服务;丰富贷款服务获得渠道,不断提升客户申贷便利性;为存在特殊情况的客户提供上门服务。

刘红宝 巩修山 肖丹阳

## 亲哥俩因承包地租金“红脸” 村调委会耐心调化解“心结”

□ 吕学伟

日前,在大名县清风苑养老院生活的张二山(化名),脸上终于绽开了久违的笑容,多年来困扰他的心事一朝消散,养老院平淡的生活也因此添增了几分安宁。

### 不理家事,失亲情

张二山是大名县杨桥镇某村的村民。改革开放初期,他就外出做生意,凭着吃苦耐劳、踏实肯干的劲头挣了不少钱,成为村里较早一批在市里买房的人,一时间成了全村人都非常羡慕的对象。然而,后来他沉迷于喝酒,且逐渐上瘾,酒后脾气暴躁、难以自控。妻子无法忍受他的酗酒嗜好和坏脾气,最终与他离了婚。一双儿女也一分为二,由于张二山过错较大且儿子正在上学,他便带着成年的女儿净身出户,房子留给了前妻。原本生活顺遂的他,就这样亲手将一手好牌打得稀烂。

离婚后,张二山酗酒的毛病始终改,时常顾不上经营买卖,不久便直接

散了摊子。收入没了,加上之前也没有多少积蓄,张二山的生活陷入异常窘迫的境地。某天,他突然想起老家还有自己的5.4亩承包地,即使不耕种,将地租赁出去也能补贴一些生活费用。然而,多年来,这块地一直都由哥哥张大山(化名)耕种,而且家里的大事小情也都由其负责,张二山从未操过心、出过力。

当张二山提起承包地租金一事时,张大山顿时火冒三丈。村里组织集体打井、维修耕地水利设施需平摊费用时,他说地是张大山种的,拒绝出钱;家里老人看病找不到他,打电话要钱也是一分不给;父母相继离世,所有费用全由张大山承担。每次提起这个弟弟,张大山都气愤不已。

### 讨要租金,理难平

一开始,张二山只是抱着试试看的心理向哥哥索要租金,言辞还算委婉。后来,张二山“嗜酒如命”的恶习难改,并因饮酒过度致病致残,生活愈发艰难,这5.4亩地便成了他的“救命稻草”。

起初,张大山还愿意见他,数落一下他的不是。可张二山听不进去,态度十分恶劣,始终认为地是自己的,就该给他租金。张大山一听,气不打一处来,地是他的,父母也是他的,赡养父母的孝道本应由他和自己共同承担。但张二山口袋空空,自然不愿意认赡养父母的账,还百般狡辩自己不应出赡养费的理由,比如村里都是谁跟老人住谁就该养老人,老人偏心给他留得多等等。张大山越听越生气,再也不愿意意见他。

其间,张二山托了许多人去做张大山的工作,都没成功。张二山的女儿想通过诉讼解决纠纷,但考虑到即使官司赢了,这么多年的租金也难以要回,而且想到父亲的所作所为,她便开始打退堂鼓。可她一个人养父亲的压力也不小,抱着试试看的心理,找到了村调委会主任李昌海。

李昌海对他们家的情况十分了解。自从张二山外出做生意后,就很少回家,家里大事小情都是由张大山张罗。张大山多年给父母看病、先后安葬二老花光了积蓄,外面也欠了很多债。

如果两人平摊这些费用,即使张大山再种这5.4亩地20年,也难以弥补花费。但看看张二山当前的状况,困难确实摆在眼前,一头是情理,一头是法理,哪头都是难题,两头都得兼顾。

### 情法并用,止纷争

当天,村调委会便召开了调解研讨会,发挥集体智慧找症结、析案情,最后一致认为,应从保护群众利益,促进和谐稳定的角度出发,运用法理的力量、情理的温度推动问题解决。

首先,李昌海赶到养老院,找到了张二山,告诉他如果土地连续两年撂荒不耕种,村集体是可以收回的。张二山一听急了,地一直由张大山在种,怎么就荒了?自己的地自己收租金天经地义。李昌海接着说:“村里每年都有荒着的地,你保证每年都能租出去吗?如果不是你哥哥种着地,这20多年,你能保证一直都有村民承包?”听到此处,张二山迟疑了。见此,李昌海赶紧趁热打铁,说道:“村里考虑到你的实际生活情况,这地村里还承包给你,父

母的赡养费、丧葬费我们跟你哥哥协商,最大限度地帮你争取租金,可以吧?”张二山点了点头表示同意。

接着,李昌海又找到张大山和他的儿子,从法理的角度对他们讲道理:“村里把地分给了张二山,这地的使用权就是张二山的,如果张二山不同意你耕种,你们两人又没签订承租协议,张二山可以随时收回。”“俺种了这么多年,说收回就收回了?”“土地的使用权是人家的,当然人家有处分权了!”听到这里,张大山父子有点慌了,毕竟这几年村里发展大蒜产业,5亩多地的收益还是很可观的。看出张大山父子俩的犹豫,李昌海接着说道:“张二山未尽他应有的孝道,是他的过错,让他从土地承租金上适当让予一些。”张大山寻思了一会儿,认可了这个处理结果。

6月3日,李昌海把兄弟俩都请到了村委会,双方在调解员的见证下签订了承租协议,由张大山按每亩600元的价格租种,一年一结,每年的6月30日前支付承租金。当张大山将今年的租金一次性交付弟弟时,这场跨跃多年的纠纷终于画上了句号。